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Критерии оценки: 

100% выполнения задания – «5»

80-90% - «4»

65-79 % - «3»

Вариант 1
1.Степень окисления азота может быть равна:

а) +1            б) ( 4             в) + 4              г) + 7

2.На внешнем электронном уровне атома фосфора находятся:
     а) пять р – электронов;

     б) два спаренных s – электрона, два спаренных и один неспаренный 

p – электрон;

     в) два спаренных s– электрона и три неспаренных  p – электрона;

     г) нет верного ответа 

3.С каким веществом не реагирует водный раствор аммиака:
     а) соляная кислота;         б) хлоридкалия;         в) оксид серы (V();
г) нет верного ответа
4.В какой из приведенных пар оба вещества взаимодействуют с красным фосфором :

     а) Ca, HCl     б) Na, Cl2    в) O2, NaOH    г) NH3, SiO2   д) нет верного ответа

5.Раствор какого из перечисленных веществ не взаимодействует  с   раствором сульфата аммония:
     а) нитрат бария;                             б) нитрат свинца ((();

     в) азотная кислота;                        г) гидроксид натрия

6.Какое из перечисленных веществ обладает наилучшей   растворимостью в воде:

     а) азот;           б) водород;         в) фосфор;         г) аммиак

7.В окислительно-восстановительных реакциях азотная кислота может участвовать в качестве:

а) только восстановителя;                        б) только окислителя;

     в) и окислителя, и восстановителя;г)нет верного ответа

8.Какое из веществ является сырьем для получения фосфора:

     а) апатит;         б) гипс;    в) селитра;         г) пирит

9.Какое из перечисленных веществ взаимодействует с водным раствором аммиака: 

а) медь;   б) оксид магния;     в) оксид железа ((();    г) нет верного ответа

10.В каком соединении азот проявляет отрицательную степень окисления:

а) N2O;      б) NO;       в) NO2;       г) Na3N
11.Какой объем аммиака (н.у.) можно получить  при    взаимодействии 

      15л азота с 15л водорода, если выход аммиака составляет 10% от теорети-

      ческого?

а) 3л;     б) 1л;       в) 1,5л;      г) 9л

Вариант 2
1.В каком из перечисленных соединений степень окисления фосфора 

     равна  +3: 

а) P4O10;         б) NaPO3;         в) Na3PO4;         г) PCl3
2.Какое утверждение верно:
     а) фосфор в свободном состоянии находится в атмосфере Земли;

     б) фосфор в свободном состоянии находится в земной коре;

     в) фосфор в свободном состоянии в природе не встречается;

     г) нет верного ответа

3.Каким способом получают аммиак в промышленности:

а)соединением азота с водородом;                    б) разложением солей аммония;

     в)восстановлением оксидов азота водородом; г) нет верного ответа

4.При взаимодействии каких веществ образуется ортофосфорная кислота: 

а) фосфор и вода;б) фосфат натрия и угольная кислота;

     в) оксид фосфора (V) и водород;           г) оксид фосфора (V) и вода

5.В какой из приведенных пар оба вещества взаимодействуют с раствором ортофосфорной кислоты: 

а) оксид лития, азотная кислота;          б) аммиак, раствор нитрата калия;

      в) аммиак,карбонат лития;                   г) нет верного ответа
6.Какое из перечисленных веществ не разлагается при нагревании: 

а) NH4Cl;      б) NH4NO3;       в) NaNO3;       г) Na3PO4
7.Закончите уравнение реакции:

Cu  +  HNO3(  ……  +  NO  +  H2O
     Коэффициент перед формулой азотной кислоты равен:

     а)  2;        б) 4;         в) 6;        г) 8         

8.Какое вещество является реактивом на фосфаты:

а) Ca(OH)2;         б) AgNO3;          в) HCl;        г) KOH
9.Закончите уравнение реакций:

Ag  +  HNO3(  ……  +  NO  +  H2O
     Коэффициент перед формулой азотной кислоты: 

а) 8;     б) 6;     в) 4;     г) 2

10.Свободный металл образуется при термическом разложении:

а) KNO3;б) Mg (NO3)2;в) Pb (NO3)2;г) AgNO3
11.При взаимодействии 6л азота с 12л водорода (н.у.) выделилось 2л     аммиака. Найдите выход аммиака в % от теоретического:

а) 16,7%;        б) 11%;       в) 25%;      г) 50%

Вариант 3
1.Степень окисления фосфора не может быть равна:

а) ( 4;        б) + 3;            в) + 5;           г) 0

2.С какими веществами аммиак вступает в реакции соединения: 

а) кислоты;   б) кислород;    в) щелочи;   г) соли   

3.В какой из приведенных пар оба вещества взаимодействуют с раствором ортофосфорной кислоты:

а) аммиак, гидроксид калия;  б) серебро, нитрат серебра;

     в) сера, аммиак;                       г) гидроксид меди (((), раствор хлорида натрия

4.Составьте уравнения между кальцием и фосфором. Чему равен коэффициент перед окислителем:

а) 4;           б) 3;            в) 2;            г) 1;

5.Какое из перечисленных веществ не взаимодействует с оксидом фосфора(V): 

а) оксид углерода ((V);   б) оксид кальция;     в) гидроксид калия;     г) вода

6.Каким образом можно отличить азот от аммиака:

а) по цвету;             б) по  запаху;            в) по реакции со щелочью;

     г) по растворимости в органических растворителях

7.Укажите число возможных реакций, протекающих с выделением водорода, которые можно провести между следующими веществами:

     раствор серной кислоты, магний, ртуть, азотная кислота, оксид магния:

     а) 1;           б) 2;            в) 3;          г) 4

8.Как можно отличить разбавленную азотную кислоту от разбавленной 

     фосфорной кислоты:

а) по цвету;           б) по действию на медь;        в) по действию на щелочи;

г) по изменению окраски лакмуса

9.В какой реакции не выделяется оксид азота ((():

kt,t(t(t(
     а) Ag + HNO3(p) →     б) NH3 + O2(      в) N2 + O2(    г) NaNO3(
10.Концентрированная азотная кислота не взаимодействует с:

а) Cu;          б)Zn;            в) Pt;            г) Ca
11.Какой объем газа выделится (н.у.) при растворении  10,8г серебра  в кон- центрированной азотной кислоте, если потери составляют 2% ?

а) 5л;           б) 2,2л;           в) 3,8л;             г) 2,5л

Вариант 4

1.На внешнем электронном уровне атома азота находятся:

а) два спаренных s – электрона и два неспаренных  р – электрона;

     б) два спаренных s – электрона и три неспаренных  р – электрона;

     в) пять р – электронов;                 г) нет верного ответа

2.В каком из перечисленных соединений степень окисления азота  равна +4:

а) N2;б) NaNO2;        в) NaNO3;         г) NO2
3.Какое из перечисленных веществ взаимодействует с оксидом фосфора (V):

а) оксид серы (V();        б) гидроксид натрия;

в) кислород;                   г) серная кислота         

4.В какой из приведенных пар оба вещества взаимодействуют с фосфором:

а)Ca , He;б) Mg, N2;в) Li, O2;г) H2, S
5.Какая формула соответствует гидрофосфату железа ((((): 

а) Fe(H2PO4)3;        б) FeHPO4;         в) Fe (H2PO4)2;        г) Fe2(HPO4)3
6.Какое из перечисленных веществ не реагирует с разбавленной азотной кислотой:

а) Cu;            б) ZnO;            в) NaBr;             г) Ca(OH)2
7.Какой из перечисленных элементов не образует аллотропных модификаций:

а) кислород;          б) азот;          в) фосфор;           г) нет верного ответа

8.Какое из перечисленных веществ сильно ядовито:

а) красный фосфор;         б) белый фосфор;           в) азот;        г) водород

9.Какое из перечисленных веществ реагирует с медью:

а) концентрированная  H3PO4;  б) раствор HNO3;
в) вода;    г) раствор нитрата аммония

10.Аммиак пропустили через воду. Какая среда образуется в растворе:

а) нейтральная; б) кислая; в) щелочная; г) нет верного ответа

11.Какой объем газа (н.у.) выделится при растворении 3,9г калия в концентрированной азотной кислоте, если потери составляют 2%:

а) 0,27л;          б) 2,7л;          в) 1,5л;             г) 0,4л

Вариант 5
1.Какое утверждение верно:

а) азот в свободном состоянии находится в атмосфере Земли;

     б) азот в свободном состоянии находится в земной коре;

     в) азот в свободном состоянии в природе не встречается;

     г) азот хорошо растворяется в воде

2.В каком из перечисленных соединений степень окисления азота равна  (3: 

а) N2O3;       б) N2O5;       в) HNO2;       г) NH4Br
3.Составьте уравнение реакции горения фосфора. Коэффициент перед формулой восстановителя равен:

а) 1;          б) 2;          в) 5;           г) 4            

4.Какая формула соответствует дигидрофосфату железа ((():

 а) FePO4;        б) Fe (H2PO4)2;         в) Fe (H2PO4)3;           г) FeHPO4
5.При взаимодействии каких веществ образуется ортофосфорная кислота:

а) ортофосфат кальция  и концентрированная серная кислота;

     б) фосфор и вода;    в) оксид фосфора (V) и водород;    г) нет верного ответа

6.Какое из перечисленных веществ сильно ядовито:

а) H3PO4;          б) N2;          в) NO2;            г) P2O5
7.Вещество Х3 , образующееся в результате цепочки превращений:

+О2+Н2О           +2NH3
      Р    (     Х1(      Х2(      Х3
      а) NH4H2PO4;       б) (NH4)2HPO4;        в) NH4PO3;         г) (NH4)3PO4
8.Какое из перечисленных веществ не реагирует с разбавленной азотной кислотой:

а) CO2;           б) Zn;             в) Ag;            г) CuO
9.Вещество Х4 , образующееся в результате следующих превращений:

+O2+O2+H2O        +NH3
      NH3(    X1(     X2   (     X3(    X4
Pt
      а) NaNO2;       б) NH4NO3;         в) HNO3;          г) NO2 и H2O
10.Оксид азота (((() поглощается раствором гидроксида натрия с образованием:

а) NO2 и NO;         б) NaNO2 и NaNO3;           в) NaNO3;            г) NaNO2
11.Какой объем газа (н.у.) выделится при растворении 6,4г меди в разбавленной азотной кислоте, если потери составляют 3%:

а) 0,336л;     б) 2,8л;        в) 1,45л;        г) 0,2л

Эталонные ответы
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